https://www.platformparticipatie.nl/projectenlijst/wieringerhoek/ 
Wieringerhoek
Van dinsdag 31 maart tot en met maandag 11 mei 2020 kunt u een zienswijze indienen over de startbeslissing en de Notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD) van het project Wieringerhoek. Ook kunt u reageren op de opzet participatie.
Fasen van dit project waarin u kunt reageren:
Huidige fase
Zienswijze indienen over de startbeslissing, NRD en opzet participatie
Rijkswaterstaat verkent de mogelijkheden om het IJsselmeer toekomstbestendig te maken. Het IJsselmeer is een door mensen gemaakt watersysteem. Het bracht bescherming tegen hoogwater en een strategische voorraad zoetwater voor landbouw, natuur en drinkwaterbereiding. Daarbij gaat hoogwaardige natuur samen met een krachtige economie.
Het ecosysteem van het IJsselmeergebied is uniek, maar tegelijkertijd ook kwetsbaar en staat het ernstig onder druk. Belangrijkste knelpunten zijn het ontbreken van essentiële leefgebieden van voldoende kwaliteit en omvang en het ontbreken van voldoende verbindingen tussen de leefgebieden. Hierdoor kunnen verschillende soorten vissen en vogels die van groot belang zijn voor een goed functionerend ecosysteem hun levenscyclus niet voltooien. Het ecosysteem kan de extra belasting door klimaatverandering en nieuwe ontwikkelingen in het gebruik niet veerkrachtig opvangen, omdat het al kwetsbaar is.
Het doel van het project Wieringerhoek
Het hoofddoel van het project Wieringerhoek is het deltakarakter van de verbinding tussen het IJsselmeer en de Waddenzee versterken door ‘natuurlijke overgangen’ te maken: van nat naar droog en van zout naar zoet. Het ecologische hoofddoel heeft twee subdoelen:

1. Het verbeteren van de connectiviteit voor vis;

2. Het creëren van diverse leefgebieden voor vissen en vogels.

Wieringerhoek kent daarnaast een belangrijk nevendoel:, namelijk een bijdrage leveren aan de bescherming van de zoetwatervoorraad in het IJsselmeer door problemen met zoutindringing te verminderen. Dit is belangrijk voor drinkwater en voor land- en tuinbouw.
Betrokken partijen
Rijkswaterstaat werkt samen met verschillende partijen in het gebied. Door gezamenlijk naar alle opgaven te kijken, zoals naar de vergroting van leefbaarheid, kan dit een realistisch en gedragen plan voor de inrichting van dit gebied opleveren. Zo werkt Rijkswaterstaat samen met de drie gemeenten Hollands Kroon, Medemblik en Enkhuizen, het Provinciaal Drinkwaterbedrijf Noord-Holland, het Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier en de provincie Noord-Holland. Ieder vanuit zijn eigen belang en verantwoordelijkheden. Ook hebben de verschillende partijen een eigen verantwoordelijkheid voor projecten die samen met Wieringerhoek een meerwaarde in dit gebied creëren. Daarnaast zijn ook maatschappelijke partijen, natuurorganisaties, belangenverenigingen en inwoners betrokken. De ministers van Infrastructuur en Waterstaat (IenW) en Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) zijn het bevoegd gezag en beslissen over (de uitvoering van) het project.
Startbeslissing en voornemen
De publicatie van de startbeslissing Wieringerhoek is de start voor de MIRT Verkenning, die ongeveer twee jaar gaat duren en aangeeft waarom het project nuttig en noodzakelijk is. Tijdens deze verkenning wordt een milieueffectrapport opgesteld. De Notitie Reikwijdte en Detailniveau beschrijft de onderzoeksaanpak van het milieueffectrapport. Zowel de vier te onderzoeken alternatieven als de beoordelingscriteria worden toegelicht. De opzet participatie beschrijft hoe iedereen wordt betrokken.
Informatie over de verwerking van uw persoonsgegevens
Het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat verwerkt de persoonsgegevens die u ons verstrekt bij het indienen van uw zienswijze.
Extra informatie over de verwerking van uw persoonsgegevens.
Meer informatie
Voor vragen over de participatieprocedure kunt u bellen met de directie Participatie, telefoon 070-456 8999.

Voor inhoudelijke vragen over Wieringerhoek kunt u een e-mail sturen naar wieringerhoek@rws.nl.

Meer informatie over Wieringerhoek is te vinden op www.rijkswaterstaat.nl/wieringerhoek.
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Startbeslissing en voornemen
Van dinsdag 31 maart tot en met maandag 11 mei 2020 kunt u een zienswijze indienen over de startbeslissing en de Notitie Reikwijdte en Detailniveau (NRD) van het project Wieringerhoek. Ook kunt u reageren op de opzet participatie.
In de afgelopen periode is al het nodige vooronderzoek gedaan. Het project Wieringerhoek is bovendien opgenomen in de Agenda IJsselmeergebied 2050 en de Programmatische Aanpak Grote Wateren (PAGW). Daar komt bij dat er inmiddels zicht op financiering is. Via deze voorafgaande stappen is het vertrekpunt gecreëerd om het project nu verder in te vullen.
Startbeslissing
De startbeslissing laat zien waarom het project nuttig en noodzakelijk is. Ook wordt beschreven wat nodig is om binnen ongeveer een à twee jaar zover te zijn dat de ministers van Infrastructuur en Waterstaat en Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit de zogenoemde voorkeursbeslissing kunnen nemen: een goed onderbouwde keuze voor de beste oplossing, de juridische route voor het vervolgtraject en de financieringswijze.
Notitie Reikwijdte en Detailniveau
De Notitie Reikwijdte en Detailniveau beschrijft de onderzoeksaanpak van het milieueffectrapport. Zowel de vier te onderzoeken alternatieven als de beoordelingscriteria worden toegelicht.
Milieueffectrapport
De komende tijd wordt in kaart gebracht welke gevolgen het project heeft voor bijvoorbeeld natuur, bodem, water, landschap en cultuurhistorie. De resultaten van dit onderzoek worden gebundeld in een milieueffectrapport. Het milieueffectrapport zorgt ervoor dat het milieubelang volwaardig kan meewegen wanneer de voorkeursbeslissing wordt genomen.
Participatiemogelijkheden
Er zijn diverse mogelijkheden om kennis te nemen van het project, mee te denken, te reageren en oplossingen aan te dragen. Dit staat beschreven in de opzet participatie.
Zienswijze indienen
Wij ontvangen uw zienswijze bij voorkeur digitaal via het zienswijzenformulier . U kunt bijlagen met uw zienswijze meesturen (maximaal 25 Mb per document). Als u de zienswijze indient voor iemand anders, moet u ook een  machtigingsformulier meesturen. Bent u niet in de gelegenheid uw zienswijze digitaal in te dienen, dan zijn er ook  andere mogelijkheden . We stellen het op prijs als u aangeeft op welk deel van de plannen u reageert en welke argumenten u heeft voor uw zienswijze.
Wat willen we graag van u weten?
Wij zijn met name geïnteresseerd in beantwoording van de volgende vragen:

· Worden de goede onderzoeksalternatieven onderzocht?

· Zijn er nog extra mogelijke oplossingen die onderzoek verdienen?

· Brengen we alle aspecten in beeld die belangrijk zijn?
Inzage
De papieren documenten liggen van dinsdag 31 maart tot en met en met maandag 11 mei 2020 ook ter inzage op de volgende locatie:
Een papieren exemplaar van de documenten kunt u eventueel opvragen via wieringerhoek@rws.nl
NB: in verband met de kabinetsmaatregelen ter bestrijding van het Coronavirus COVID-19 kan het voorkomen dat niet alle inzagelocaties open zijn. Ook kan het voorkomen dat er beperkte openingstijden gelden of u een afspraak moet maken als u documenten wilt inzien. Houd hier rekening mee en leg vooraf telefonisch contact met de locatie om te vragen of u daar terecht kunt.
Wat gebeurt er daarna?
Na afloop van de zienswijzentermijn worden alle zienswijzen die zijn binnengekomen, gelezen en beoordeeld. Op de zienswijzen wordt een reactie gegeven in een nota van antwoord. In deze nota wordt vermeld op welke wijze uw zienswijze in het vervolg van het proces wordt betrokken. Indieners van zienswijzen worden hierover geïnformeerd.
